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Zveme vás tímto  
na 27. zasedání  
Zastupitelstva 
obce Těrlicko,

které se bude konat dne
27. 6. 2018

v 17:00 hodin
v Kulturním domě 

na náměstí.

Celkem 51 účastníků z Těrlicka a okolí stanulo i letos v Polsku na startu 22. roč-
níku Rajdu Rowerowego. Pořadateli byli již tradičně Gminny Ośrodek Kultury  
w Chybiu, SZP w Zaborzu (Kulturní středisko Chybie a Základní škola v Zaborzu). 
Na startu u základní školy v Zaborzu stanula asi tisícovka účastníků. Po příjemné 
přibližně třicetikilometrové trase v rovinatém terénu okolo rybníků a po břehu 
řeky Wisly čekal účastníky kulturní program a přátelské posezení v amfiteátru  
v Chybie. Celou akci také zpříjemnilo velmi příznivé počasí. 

Břetislav Židek 
Redakce

Rajd Rowerowy 2018

V sobotu 26.5.2018 se za účasti pěti obcí  
Mikroregionu Těrlické a Žermanické přehrady 
uskutečnil v Albrechticích tradiční volejbalový 
turnaj smíšených družstev „ O pohár starostů“. 
Zúčastnil se jej i tým naší obce ve složení : Lu-
cie Kadlecová, Iva Hnátová, Jiří Novotný, Erik 
Gajdzica, Jiří Okrouhlý a Jaroslav Goj. Naši vo-
lejbalisté v celém turnaji nenašli přemožitele 
a zaslouženě získali putovní pohár, který bude 
naše obec opatrovat až do příštího ročníku.  
Za vítězným Těrlickem se na dalších místech 
umístila družstva Havířova a Albrechtic, mimo 
stupně vítězů tentokrát skončily týmy Soběšovic 
a Horních Bludovic. Spolu s vítězstvím a pohá-
rem naší obci připadlo i pořadatelství příštího 
ročníku. Gratulujeme!  

Redakce

Volejbalový turnaj „ O pohár starostů“
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Ve čtvrtek 31.5.2018 se v Hradci 
nad Moravicí uskutečnilo slavnost-
ní vyhlášení 14. ročníku krajské 
soutěže obcí a měst v třídění od-
padů O KERAMICKOU POPELNICI. 
Do soutěže, kterou každoročně 
pořádá Moravskoslezský kraj s au-
torizovanou obalovou společnos-
tí EKO-KOM, a.s., bylo zapojeno 
všech 300 obcí a měst Moravsko-
slezského kraje. V samotné sou-

těži se hodnotila vykazovaná data  
v systému EKO-KOM. Šlo přede-
vším o množství vytříděných odpa-
dů na jednoho obyvatele a počet 
tříděných komodit na území jed-
notlivých obcí a měst. Hodnocena 
byla navíc i hustota sběrné sítě.  
Naše obec je hodnocena v katego-
rii obcí od 2500 – 15000 obyvatel. 
V loňském roce jsme se umístili 
na 11. místě a v letošním se naše 

obec posunula na krásné 5. místo  
z 53 hodnocených obcí. V roce 
2017 jsme vytřídili v průměru  
7,3 kg recyklovatelného odpadu 
na osobu. Touto cestou bychom 
rádi poděkovali občanům, kteří se 
podíleli na tomto úspěchu. 

 Ing. Michaela Sýkorová 
 Životní prostředí  

a odpadové hospodářství

Soutěž o keramickou popelnici 

Informace pro občany ostatních členských států EU o podmínkách hlasování  
ve volbách do zastupitelstev obcí, konaných ve dnech 5. a 6. října 2018

Vážení občané,
obecní úřad vede dodatek stálých seznamů voličů (dále jen „dodatek“) pro účely voleb do zastupitelstva 
obce, a to pro voliče, který alespoň druhý den voleb dosáhne věku nejméně 18 let, je v obci přihlášen  
k trvalému pobytu anebo k evidovanému přechodnému pobytu a není státním občanem České republi-
ky, ale je jiným občanem členského státu Evropské unie.
Do dodatku zapíše obecní úřad tohoto voliče na základě jeho vlastní žádosti.
Žádost o zápis do dodatku může volič – občan jiného státu – podat kdykoli do jeho uzavření, ke kterému 
dochází 2 dny přede dnem voleb, tj. 3. října 2018 v 16.00 hodin.

Žádost je možno podat na Obecním úřadě Těrlicko – matrika a evidence obyvatel v úřední dny: 
Pondělí:	 7.30 – 11.00 a 12.00 – 17.30 hod. 
Středa:		 7.30 – 11.00 a 12.00 – 16.30 hod. 
Úterý, Čtvrtek, Pátek  - po předchozí telefonické domluvě na č.t: 556 205 760. 

Pokud máte zájem zúčastnit se voleb do zastupitelstva obce a nejste již zapsáni v dodatku stálého  
seznamu voličů z předchozích voleb do zastupitelstva obce, dostavte se osobně na Obecní úřad Těrlicko 
s Průkazem o povolení k pobytu.
Upozorňujeme, že v den voleb nelze voliči, který je občanem jiného členského státu EU a který nepodal 
žádost o zápis do dodatku pro volby do zastupitelstev obcí, umožnit volit.

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel
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Výlet do parku „Ruku v ruce“

KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ

Ve středu 6. 6. 2018 třída nejmlad-
ších dětí z mateřské školy „U Kr-
tečka a Myšky“ vyrazila na dlouho 
očekávaný školní výlet. Pro věkové 
rozmezí této třídy jsme byli zařazeni  
do projektu „Ruku v ruce“,  
což znamenalo, že ručičky nejmen-
ších svíraly již větší dlaně kamarádů 
osmých a devátých tříd těrlické zá-
kladní školy. Autobus, financovaný 
Klubem rodičů Krteček, nás odvezl 
k parku Boženy Němcové v Karviné, 
kde naše velké dobrodružství zača-
lo krmením různých druhů daňků, 
koz a jejich mláďátek. Děti pro ně 
měly vzorně nachystáno, všechny 
baťůžky obsahovaly mrkvičky či sta-
ré pečivo. Potom si každý „velkoš“ 
parkem, ve kterém spolu poznáva-

li tamní druhy stromů a rostlinek, 
vedl své dva „maloše“ k rybníku.  
Tam jsme mohli pozorovat ryby, vo-
doměrky nebo kachny s kachňátky, 
či zaparkované loďky. Poslední za-
stávkou, na kterou jsme se nejvíce 
těšili, bylo obrovské hřiště, které je 
koncipováno pro malé i pro ty nej-
větší děti. A právě zde byl cíl projek-
tu „Ruku v ruce“ naplňován ve sta 
procentech, poněvadž i ti nejmen-
ší se spolu s velkým kamarádem 
dostali na místa, která by jim bez 
doprovodu nebyla povolena. Vše 
zakončila sladká třešnička na dortu  
v podobě velikého nanuku  
pro všechny. Dospívající děti si tak 
mohly vyzkoušet péči o ty nejmen-
ší, zakusit strach, když se jim jejich 

chráněnci rozutekli na různé strany, 
když potřebovali pít, smrkat, zapo-
mněli vzít z místa baťůžek či čepici, 
museli je oplachovat, když slaďouč-
ký nanuk pokryl většinu jejich tváře. 
Ti malí zas mohli vzhlížet ke krásným 
dívenkám a jednomu urostlému 
chlapci, kteří byli k prckům velmi 
milí, ochotní a obětaví. Počasí nám 
přálo a všem se v parku moc líbilo. 
Myslíme, že to byl pro všechny zú-
častněné velmi obohacující zážitek 
a v příštích letech bychom tuto spo-
lupráci se Základní školou Těrlicko 
chtěli uplatňovat pro všechny třídy 
naší mateřské školy ještě častěji.

Mnoho slunečných dnů  
přejí učitelky třídy Krtečci

Odpoledne plné zábavy
V pátek 1. 6. 2018 uspořádal na fot-
balovém hřišti v Těrlicku "Klub rodičů 
Krteček“ při MŠ "U Krtečka a Myš-
ky" pro děti Radovánky. Den začal 
hezkým počasím a to nás všechny 
radostně naladilo, chytré aplikace or-
ganizátorům zrychlovaly tep, ale déšť 
se nám nakonec obloukem vyhnul.
Děti ve třídách poctivě nacvičovaly 
kulturní program a jak jim to šlo, jste 
mohli posoudit sami. Jejich skvělé vy-
stoupení nezůstalo bez potlesku.
Následovalo rozloučení s předško-
láky, kteří hrdě prošli slavobránou  
a na památku dostali mimo jiné dár-
ky, které ocení při dlouhých chvílích.
Po vydařeném vystoupení dětí násle-
dovala už jen zábava. Na děti čekal 
skákací hrad, řetízkový kolotoč, roz-
manité sportovní soutěže o sladké 
ceny, balónkové tvoření, malování  

na obličej nebo jízda na ponících.
A nechybělo samozřejmě ani občer-
stvení – vychlazené nápoje, pro rodi-
če grilované klobásy, dětmi oblíbený 
párek v rohlíku nebo sladké koláče. 
Věříme, že si každý návštěvník něja-
kou dobrotu našel. Páteční odpoled-
ne se vydařilo ke spokojenosti všech,  
ale především našich „oslavenců“ - 
dětí. Odcházeli jsme příjemně nala-
děni ze společně prožitého slunečné-
ho dne.Za průběh a organizaci celého 
zábavného odpoledne bychom rády 
poděkovaly "Klubu rodičů Krteček" 
v čele s předsedou panem Šotkem  
i všem ostatním rodičům a žákům  
ze ZŠ, kteří se jakkoliv na této akci 
podíleli a tím přispěli k úsměvům  
a radostným zážitkům našich dětí.
                         S přáním hezkého léta 

kolektiv MŠ „U Krtečka a Myšky“
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Letní teploty nás zvaly do přírody
V naší Mateřské škole u „Krteč-
ka a Myšky“ se děti v období 
května a června seznamovaly 
s životem v Beskydech. Vyhle-
dávaly informace v encyklo-
pediích, seznámily se s faunou  
a flórou Beskyd, poznávaly,  
jak se „rodí les“ a jak se v něm 
chovat. Vycházkami do přírody 
objevovaly, co k lesu patří a co  
v něm najdeme. 5. června 2018 
se vydaly děti ze třídy myšek  
a zajíčků autobusem na Cha-
tu Hrádek, aby si hory uži-
ly zblízka. Navštívily kapličku  

sv. ISIDORA, který se stal patro-
nem zemědělců a ochráncem 
manželů a dětí. „Kdo jednou 
zazvoní, bude žít spokojeně,  
až do smrti.“ Každý z nás si toto 
přání chtěl splnit, a tak kaplič-
ka zvonila do údolí překrásné 
beskydské přírody. Samozřejmě 
jsme navštívili i „Alej dobra“, kde 
jsme si užili relaxace a děti měly 
možnost poznávat různé stromy  
a jejich plody.
Nezapomněli jsme ani na ob-
čerstvení. Děti si pochutnaly  
na výborných řízcích, které jim 

usmažily obětavé paní kuchař-
ky z MŠ a na gulášovce na cha-
tě Hrádek. Nechyběly nanuky  
a nakoupení památečních suve-
nýrů. Výlet se zdařil. Byl ideální  
k poznání beskydských hor  
v rámci prožitkového učení. Zá-
žitky z výletu sdělovaly svým 
rodičům a rovněž je další den 
nakreslily, aby dokázaly, jak si vý-
let užily.

Kolektiv pedagogů MŠ Těrlicko  
U Krtečka a Myšky

Bawimy się słowem

Grupa dzieci z Polskiej Szkoły Podstawowej w Cierlicku spotyka się w poniedziałkowe popołudnia na zajęciach  
z Kółka czytelniczego. Zajęcia te mają na celu zachęcić do czytania i zaprzyjaźnić dzieci  z książką. Na spotkaniu gru-
pa odwiedza również co miesiąć bibliotekę w Cierlicku. Dzieci na zajęciach nie tylko czytają, rozmawiają, analizują, 
same też próbują zabawić się słowem. I oto co im się udało - fragment twórczości, poezja:

wiersz  "Zima"                                                                                                wiersz "Wiosna"
Idzie Pani Zima po śniegu i lodzie,                                                              Z wiosną bardzo jest wesoło,
Bardzo lubi dzieci, które są w ogrodzie.                                                    chętnie z dziećmi biega w koło.

Mrozik szczypie w uszy,                                                                                 Pszczółki przylatują,
śnieżyk gęsty prószy,                                                                                      Kwiaty zapytają.
Ania rzuca kulkę                                                                                              Wiosna kolorowa,

na małą wiewiórkę.                                                                                        Zwierzęta do siebie woła.

Konik drogą pędzi                                                                                           Pani Wiosna przyszła dziś,
ma mocne kopyta.                                                                                          aby drzewka uzdrowić.
Ciągnie piękne sanie
w saniach są dziewczęta.                                                                               Pani Wiosna już wszystko sprawdziła,                
                                                                                                                           więc do swej chatki powróciła.

Mgr. Irena Włosok
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KDO UMÍ – UMÍ!
A Hradištští hasiči umějí hodně!  
Kdo pracuje s dnešní mládeží, velice 
dobře ví, jak je mnohdy těžké děti za-
ujmout. Udržet jejich zájem však bývá 
ještě obtížnější. Místním hasičům  
se však práce daří. Kromě vedení mla-
dé generace, která pokračuje řekněme  
„v rodinné tradici“, věnují soustavné 
úsilí rozšiřování sboru o nové členy. Do-
rostu přibývá jednak díky nepřehléd-
nutelným úspěchům, jichž místní do-
sahují v četných hasičských soutěžích,  
ale také díky mnohým akcím pořáda-
ným pro veřejnost. Nejeden žák 1. – 5. 
ročníku s úžasem sledoval „bojovou 
akci“ svých spolužáků předvedenou 
zástupci sboru na Dni otevřených dve-
ří konaném čirou náhodou 1. 6. 2018, 
tedy na Mezinárodní den dětí. Ukázku 
své práce a zároveň oslavu dětského 
dne pojal místní hasičský sbor vskutku 
velkolepě. Na žáky čekal soudek čepo-
vané kofoly a ukázkově navršená py-
ramida dříví, na níž se později na rož-

ních opékaly přinesené buřty, chleby  
i „maršmelouny“. Než však program do-
spěl k této „tečce“, byly pro děti připra-
veny činnosti, jejichž plnění nacvičují 
mladí hasiči ke svým soutěžím. Střelba 
vodní hadicí na terč se stala pro žáky 
hitem. Se stejným zaujetím sledovali 
dosah proudu vody hasičské stříkač-
ky nad zvlněnou travou i duhu, jež se 
díky horkému slunečnému dni vytvořila  
na vzniklé vodní cloně. Vylézt na stu-
pačku a juknout do hasičského auta, 
zahoukat houkačkou či vyzkoušet stří-
kačku, jejíž vodní proud pevnou rukou 
jistí zkušený hasič … to vše spolehlivě 
zvyšovalo nadšení školáků i mateřinek 
a bezpochyby v budoucnu přispěje  
k dalšímu růstu sboru nebo úspěchům 
v jiných oblastech. Jistě není samo se-
bou, když žáci ZŠ v Těrlicku – Hradišti 
obsadí výherní posty v okresním, kraj-
ském i celostátním kole soutěže Požární 
ochrana očima dětí, již vypsalo hasič-
ské sdružení. Naše škola se jí účastní 

již několik let v kategorii výtvarné,  
ale v letošním roce dostali žáci příleži-
tost změřit své síly také v literární a digi-
tální oblasti.  V českém jazyce žáci psali 
slohové práce, ve výtvarné výchově 
malovali obrázky a v informatice vytvá-
řeli animované snímky, to vše na téma 
„Vodní zdroje pro hašení požárů“. Letos 
se velice zadařilo žákům pátého roč-
níku v kategorii digitální technologie.  
Tři z nich se umístili na stupních vítězů 
jak v okresním, tak krajském kole soutě-
že. Sabina Čepová – 2. místo v kategorii 
DT 2, 12 – 15 let, Jan Polhoš – 3. mís-
to v téže kategorii a obrovský úspěch 
sklidila naše žákyně Jana Lacioková  
se svým animovaným snímkem, s nímž 
získala ve zmíněné kategorii 1. místo  
v okrese i kraji a 3. místo v celorepub-
likovém kole. Mimo to Janička získa-
la také 3. místo v kategorii literárních 
prací v okresním kole. Gratulujeme 
a přejeme mnoho dalších úspěchů! 
    Kolektiv ZŠ a MŠ v Těrlicku - Hradišti

Sukcesy naszych uczniów
Kończy się rok szkolny i w związku z tym chciałabym 
poinformować o sukcesach naszych uczniów w międ-
zynarodowych konkursach:

Międzynarodowy konkurs języka angielskiego  
FOX 2018

1. Damian Vícha........LAUREAT
Wyniki bardzo dobre z nagrodą:
1. Tina Kożusznik
2. Weronika Potysz
3.Alicja Wlosok
Wyniki dobre z nagrodą:
1.Agata Wdówka

Międzynarodowy konkurs matematyczny  
KANGUR 2018 

Wyróżnienia:

1.Wiktor Glac                        1. Adama Sztula
2.Jakub Kafka                        2. Agata Wdówka

Międzynarodowy konkurs plastyczny  
„  Być Polakiem   „

Wyróżnienie III    Agata Wdówka
Wyróżnienie IV   Tina Kożusznik

BRAWO !!!                                      Mgr. Barbara Smugala
Ředitelka ZŠ a MŠ Żwirki i Wigury         

Konkursy
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SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA
Výstava kronik

Ve dnech 10. - 13. 4.2018 se  
v Horních Bludovicích konala 
výstava kronik obcí Mikrore-
gionu Žermanické a Těrlické 
přehrady. Shromáždilo se oko-
lo třiceti kronik ze sedmi obcí, 
tedy většiny z jedenácti obcí 
mikroregionu. Ty nejvzácnější  
a nejstarší kroniky bylo mož-
no prohlížet pouze pod dozo-
rem archivářů. V pátek se ko-
nala přednáška PhDr. Tomáše 
Adamce o historii kronik a je-
jich významu pro příští genera-

ce. Vedení kronik bylo uloženo 
zákonem z roku 1920. Proběhla 
také soutěž o čestný titul Kro-
nikář Mikoregionu Žermanické 
a Těrlické přehrady. Hlavní oce-
nění Kronikář Mikoregionu Žer-
manické a Těrlické přehrady zís-
kala kronikářka obce Těrlicko, 
paní Dana Kunčická, která po-
kračuje v práci po Dagmar Go-
jové. Paní Kunčické blahopře-
jeme, děkujeme za její činnost  
a reprezentaci naší obce Těrlic-
ko.                                   Redakce 

Vlastenecké setkání
Tradičně u polského domu Żwirki 
i Wigury na  Kostelci se  1. května 
2018 uskutečnil další  Vlastenec-
ký piknik u příležitosti Dne Polo-
nii  a Dne vlajky. Tento den se slaví  
ve skutečnosti  2. května, ale orga-
nizátoři z MS PZKO na Kostelci vy-
užívají  skutečnosti, že 1. květen je  
u nás dnem  volna.
Pro účastníky  byla  k vidění výstava 
„100 let polských legií ", přednáška 
o kuriozitách ze  života vojevůdce  
Pilsudského, kterou přednesl  po-
slanec Sejmu PR pan  Piotr Pyzik  
a přednášku o 100 letech polské-
ho vojenského letectví  Grzegorz 
Kasztura. V kulturním programu  

se představily děti ze základní školy 
Żwirki i Wigury z Těrlicka včetně mi-
nikoncertu na harfu.
Slavnostním bodem setkání bylo 
předání sošek IKARA panu Blichar-
skému a Drużynie Harcerskiej z Těr-
licka za svou nezištnou práci , kterou 
vykonávají pro popularizaci a šíření 
dobrého jména o Żwirkowisku, Pol-
ském domě a Těrlicku.
Počasí bylo úžasné a  není divu,  
že se po shlédnutí kulturního pro-
gramu většina zúčastněných pře-
sunula na lavičky před Polský dům. 
Děti si užívaly hrátky na skákacím 
hradu, plnily různé úkoly a hry , kte-
ré pro ně připravili skauti z Drużyny 

Harcerskiej z Těrlicka.  Pro hosty 
byla připravena vojenská hrachovka 
a sladké gofry.
Mezi hosty , kteří zavítali do Těrlic-
ka kromě poslance Sejmu PR pana 
Piotra Pyzika,  byla paní Helena Le-
gowicz, předsedkyně Hlavního vý-
boru PZKO a pan Janusz Bilski,  Ge-
rerální konsul PR v Ostravě.
Tento projekt byl spolufinacován  
z dotace obce Těrlicko. Za všechny 
organizátory a účastníky: DĚKUJE-
ME

Ing. Smugala Tadeusz 
Za MS PZKO  v Těrlicku Kostelci
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Pavel Žvak – obchodní legenda
Vážení čtenáři Těrlických listů.
V tomto článku bych rád za-
vzpomínal na těrlického občana 
pana Pavla Žvaka, jehož si ještě 
mnozí pamatujete. Není tomu  
tak dávno, kdy ještě jako dů-
chodce pracoval v Jednotě jako 
hostinský. Ne proto, aby si přivy-
dělal, ale jak se mi svěřil, proto, 
aby byl mezi lidmi. Tam se cítil 
nejlépe.
Byl to opravdu obchodník  
na slovo vzatý. Jeho snaha pro-
dat vše za každou cenu, někdy  
i pod cenou, mu postupně přiná-
šela úspěch, jenž byl základem 
pro další rozvoj firmy. Ale začně-
me hezky od začátku.
V pronajaté stodole u Jaškovské 
krčmy si zřídil prodej hospodář-
ských strojů, odstředivek a jízd-
ních kol. Určitě to nebyly leh-
ké začátky pro každého, kdo se  
v té době rozhodl podnikat. 
Vždyť bylo po 1. světové vál-
ce a na obzoru krize na konci  
20. let minulého století. Pan Žvak 
zřejmě dobře odhadl potřeby 
místních i přespolních hospodá-
řů a rolníků. Hospodářské stroje 

se staly artiklem, jenž šel dobře 
na odbyt a tak se záhy stěhoval 
do vlastního obchodu, vybu-
dovaného u silnice do Karviné 
(dnešní Promenádní). Více pro-
dejních prostor dovolilo panu 
Žvakovi rozšířit i nabízený sorti-
ment. Traktory, mlátičky, pluh, 
secí stroje. To vše bylo možno 
zakoupit u pana Žvaka přímo  
na prodejně v Těrlicku jak je vid-
no z historické fotografie. Přesto 
pan Žvak neusnul na vavřínech 
slávy, ale v roce 1937 otevřel 
novou prodejnu přímo na kři-
žovatce naproti České školy.  
V jedné půlce prodával v  proná-
jmu pan E. Balon smíšené zboží,  
ve druhé pak pan Žvak potře-
by pro domácnost. Když si pan  
Balon po 2. světové válce posta-
vil svůj vlastní obchod kousek 
výše, pan Žvak přistavil ke stá-
vající budově další patro. Stáva-
jící sortiment tak mohl rozšířit  
na další. K jízdním kolům a hos-
podářským strojům tak přibyly 
ještě motocykly a autoopravna 
ve staré prodejně. Toto období 
znám velice dobře z vyprávě-

ní mého otce, který se u pana 
Žvaka po válce vyučil autome-
chanikem. Z dodaných dílů mo-
tocyklů Jawa a ČZ se montovaly 
celé motocykly. Pro ně získal 
pan Žvak zastoupení a pak je  
na prodejně prodával. Jak je 
patrno z dalšího historického 
snímku. To vše trvalo do roku 
1948, než jej soudruzi znárodnili.  
Jak otec vzpomínal, nebylo  
to nic veselého. Přesto všechno 
pan Žvak na obchod nezanevřel 
a pod novou firmou obchodní 
činnost na křižovatce „U Žvaka“ 
fungovala dále, včetně benzí-
nové pumpy. Celou poválečnou 
dobu jsme vždy chodili pro něco 
do „Žvaka“ a ne do domácích po-
třeb nebo do železářství, jak se 
tyto obchody jmenovaly. 
Jsem rád, že i dnes si po osm-
desáti letech můžeme jít něco 
koupit do „Žvaka“ i když už třetí 
generace.
Tak hlubokou stopu zanechal 
pan Pavel Žvak v Těrlicku a já mu  
za to tímto článkem chci poděko-
vat.
	 Ladislav Chroboczek
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Slavnostní otevření sochařského parku
Rok od chvíle, kdy byla přestěho-
vána první socha z Horního Dvora 
na současné místo bývalého starého 
hřbitova na svahu pod Babí horou, 
byl slavnostně otevřen 25.5.2018 
sochařský park. Místa jsou vzdálena 
vzdušnou čarou asi 1,5 km. Sochy, 
které vznikaly na různých meziná-
rodních sympoziích, byly na Hor-
ním Dvoře od roku 2002. Místo, kde 
jsou v současnosti sochy umístěny  
se ukázalo jako nejvhodnější a je zde 
i historická souvislost s Horním Dvo-
rem. Dá se předpokládat, že hřbitov 
vznikl někdy v průběhu 12. století 
po zániku hradiště na Horním Dvo-
ře, které ve 13. století osídlili Bene-
diktini. Na místě hradiště pohřebiš-
tě nalezeno nebylo a podle starých 
slovanských tradic se pohřbívalo  
na protějším svahu na dohled ži-
jícím. Jsou zde pohřbeni císařští  
a švédští vojáci z období třicetileté 
války, ruští carští vojáci, kteří zde  
po prohrané bitvě u Slavkova ze-
mřeli na mor a také i bývalý majitel 
zdejšího panství Jindřich Wilhelm 
Cardinal v roce 1718. Zkrátka  

jak uvedl při otevření místostarosta 
obce Ing. Josef Macura, je to místo 
poznamenané věky.
Za celým projektem a všemi návrhy 
stojí sochař MgA. Martin Kuchař, 
který tento projekt nazval malým 
zázrakem, protože na samém za-
čátku, kdy na místě spatřil dubo-
vý prales a náletové dřeviny, zdála  
se mu tato myšlenka jen těžko rea-
lizovatelná. Martin Kuchař také vy-
zvedl spolupráci, velkou vstřícnost  
i nadšení starosty obce Mgr. Mar-
tina Poláška, který celou záleži-
tost pojal jako osobní výzvu a celé 
realizaci věnoval nemalé úsilí.  
Bez jeho úsilí, trpělivosti a spolu-
práce by byla realizace nemožná.  
Na jeho popud se k celému projek-
tu postavilo vstřícně celé zastupitel-
stvo obce, především předseda Vý-
boru pro rozvoj obce Ing. Vavřinec 
Fójcik. Trojice železných křížů na pů-
vodních pískovcových podstavcích 
připomíná historii starého hřbitova  
a svým stylem a jednoduchostí sym-
bolizuje nejen industriální odkaz, 
ale také prostou a skromnou slez-

skou krajinu. Jejich tvůrcem je umě-
lecký kovář z Těrlicka Jan Guziur.
Na workshopu zde také pracovali 
studenti z brněnské Mendelovy uni-
verzity, z fakulty v Lednici, kteří na-
vrhovali další vybavení parku. 
Starosta obce Mgr. Martin Polá-
šek také seznámil přítomné s dal-
šími záměry, jako např osvětle-
ní, lavičky, nová parkovací místa  
a prostor doplnit tak, aby se jed-
nalo o výjimečnou relaxační zónu  
a i nadále o oddávací místo s oltářem  
pro oddávající a svatební pár. Vznikla  
i myšlenka pořádat do budoucna 
sochařská sympozia. Předseda Vý-
boru pro rozvoj obce Ing. Vavřinec 
Fójcik také vyslovil myšlenku vybu-
dování rozhledny. 
Hlavním záměrem celého projek-
tu je jistě také historického odkazu 
dalším generacím. Sochařský park  
v Hradišti pod Babí horou se tak 
stává významnou dominantou obce 
Těrlicko, na kterou můžeme být prá-
vem hrdi.

Břetislav Židek 
Redakce
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SPORT
Soutěže SDH Hradiště

Naše děti ukazují, že jsou po zimě  
ve velmi dobré kondici. V sobotu 
jsme se v Orlové zúčastnili 5. kola 
mládežnické ligy okresu Karviná  
a další tři poháry ve sbírce jsou vel-
mi povzbuzující. Mladší žáci získali 1.  
a 2. místo, starší vybojovali také zla-
tou pozici. V neděli ráno ti nejlepší 
vyrazili do Jaroměře na první kolo 
českého poháru v běhu na 100 me-
trů s překážkami. V reprezentační 
konkurenci starší dorostenky získa-
ly 50. a 58. místo. Starší dorostenci  
51. a Samuel 14. místo a připsal  
si první body do tohoto seriálu.
Na domácí soutěži 12.5. ukázali 
naši mladí hasiči, že jsou v plné síle  
a z celkového počtu 18 poháru vy-
bojovali neskutečných 11 z nich. 
Mladší i starší žáci získali první 
místa ve všech třech disciplínách a 
samozřejmě i v celkovém pořadí. 
Dorostencům utekl pouze pohár 
za požární útok, kde skončili druzí. 
Jinak také vybojovali první místa  
jak ve štafetě na 4x60 metrů,  
tak i v uzlové štafetě a samozřejmě  
i v celkovém pořadí. Děkujeme 
všem za podporu a snad jim tyto 
výsledky vydrží ještě dlouho. V so-
botu 19.5. se v Českém Těšíně kona-

lo okresní kolo celorepublikové hry 
Plamen mladých hasičů. Naši nej-
mladší ukázali ostatním družstvům 
ve všech disciplínách záda a získali 
zlaté medaile. Ve starší kategorii  
to bylo vyrovnanější. Jeden tým vy-
hrál jednu disciplínu, jiný druhou  
a tak naši vybojovali celkové třetí 
místo. V neděli se na stejném místě 
konalo okresní kolo v dorostenec-
kých kategoriích. Náš sbor vyslal dív-
ky i chlapce, kteří celý den bojovali 
a nakonec získali chlapci medaile  
za třetí místo a na holky zbyly me-
daile bramborové. I tak jsme ukázali,  
že malá dědinka má velké závodní-
ky s ještě větším srdcem. Naší mladí 
hasiči stále ukazují, že mají natréno-
váno a dávají nám radost z úspěchů, 
které získávají. V dalším kole ligy zís-
kali mladší stříbrné medaile a star-
ší medaile zlaté. Samuel se zúčast-
nil 2. kola českého poháru v běhu  
na 100 metrú s překážkami a vybo-
joval 14. místo. Odpoledne děvčata 
získala 3. místo v ženské kategorii 
na soutěži v požárním útoku.
V neděli  27.5. se děti zúčastnily 
Slezského poháru v Opavě. V běhu 
na 60 metrů s překážkami a 4 z nich 
stály na konci na stupních vítězů. 

Ve starších dívkách Renáta na 4.  
a Sofie na 3. místě. Ve starších 
chlapcích Daniel obsadil 4. a Sam 
vystoupal na stupínek nejvyšší.  
O prvním červnovém víkendu měla 
hasičata Hradiště velmi nabitý pro-
gram. V sobotu dopoledne se ko-
nalo další kolo M.L.O.K.u v Orlové 
Porubě, kde mladší žáci vybojovali 
1. a 3. místo a starší žáci také místo 
první. Odpolende jsme pořádali do-
mácí pohárovou soutěž dospělých 
hasičů. Naše dorostenky se zúčast-
nily v ženské kategorii a vybojova-
ly pohár za druhé místo. V neděli  
i v deštivém počasí vyrazila kolona 
do Karviné a mladší opět vybojovali 
zlato. Starší žáci skončili na brambo-
rovém místě. I přesto jim děkujeme 
za jejich úspěchy a snahu.

Michal Goluch 
SDH Hradiště

MAD RACE 2018
MAD RACE –Jedná se o náročný  
a drsný překážkový závod, převáž-
ně pro sportovce podobný Spar-
tan Race, nebo Predator Race,  
jak v obtížnostech, tak i v délce tra-
ti, či počtu překážek. Je to zkouš-
ka síly, vytrvalosti, ale především 
vůle. Celý běh se odehrával v areálu  
i blízkosti Ski areálu Vaňkova kopce 
v Horní Lhotě  za Ostravou.  Tento 
rok se konal 4. ročník tohoto běhu 
pořádaný fitnes centrem z Ostravy 
- Fit Park a má dost sponzorů jako 
například Ostravu nebo Decathlon  
a další. Startuje se každých 15 minut  
od deváté hodiny cca po 50ti-75ti 
závodnících. Extrémní překážkový 
závod si vyzkoušel Ondřej Staněk  

s Těrlicka-Hradiště, student Střední 
průmyslové školy elektrotechnic-
ké Havířov. Ondra se jinak věnuje 
orientačnímu běhu. A co nám řekl 
o této netradiční disciplíně? "Vy-
bral jsem si trať s názvem Hobby. 
Pro mě osobně se jednalo o velice 
dobrou zkušenost. Myslel jsem si, 
že uběhnout 8,5 km s převýšením 
bude jednoduché, ale ukázalo se,  
že množství překážek zaručilo,  
že až do cíle jsem pomalu necítil 
ruce. Bylo to jak běžecky, tak fyzicky 
náročné. Dal jsem si cíl, že závod do-
končím do hodiny a čtvrt. Nestalo se 
tak bohužel, díky čekání na překáž-
kách z důvodu toho, že jsem dobíhal 
dřívější vlny běžců a i pozdější vlny 

mě začaly dobíhat, ale nedal jsem  
se a dokončil jsem závod v čase ho-
dina a 35 minut (1:35:14). Se svým 
výsledkem jsem docela spokojen, 
sice nenaplnil očekávání, ale je  
co dotahovat a příště se pokusím 
znovu."

Redakce
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Bratři Martiníkovi úspěšní na Mistrovství Evropy
Kluci Patrik a David Martiníkovi dobyli Evropu  
v MMA (smíšené bojové umění) a dovezli oba zla-
té medaile. Mistrovství Evropy se konalo v Pozna-
ni 12.5.2018. Sešli se tam ti nejlepší z celé Evropy  
a jejich tým si dovezl 3 zlaté, 1 stříbrnou a 1 bron-
zovou medaili, takže byli vyhlášeni nejlepším tý-
mem. Kluci by chtěli poděkovat majitelce F:Clubu 
paní Kristině Drahošové, která jim umožnila tréno-
vat v posilovně, především kondiční přípravu. 

Redakce
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

V ceně: program pro děti vč. trenérského a 
pedagogického dohledu, obědy v restauraci Hájenka,  
pitný režim, celodenní výlet, Zumba lekce, taneční 
workshop a 4x kreativní a tematický blok kroužku Dětská 
osobnost. Základnou je malá TV ZŠ Těrlicko. 
 

(i nečleny obou kroužků!) 
 
 
Přihlášku si vyžádejte na e-mailu: nikolawlochova@seznam.cz 
Více na www.zumbaaa.cz nebo na www.detskaosobnost.cz  
 

 

od 1. 7. 2018

MAD RACE 2018
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Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 6/2018 je 15.7. 2018

10:00  zahájení  
10:10  zdravotnická záchranná služba – záchrana života  
10:35  speciální pořádková jednotka zakročuje proti výtržníkům 
10:55  služební psi při zadržení nebezpečného pachatele 
11:35  dopravní nehoda se zraněnými – spolupráce hasičů, policistů a zdravotníků 
12:05  oddělení hlídkové služby – použití TASERu 
12:15  speciální pořádková jednotka zakročuje proti výtržníkům 
12:45  výcvik koní Městské policie Ostrava  
13:20  výcvik psů Městské policie Ostrava  
14:00  slavnostní složení služebního slibu novými policisty 
14:20  slavnostní ocenění policistů 
14:45  služební psi při zadržení nebezpečného pachatele 
15:05  zásahová jednotka pronásleduje ozbrojeného pachatele 
15:15  dopravní nehoda se zraněnými – spolupráce hasičů, policistů a zdravotníků 
15:45  oddělení hlídkové služby – použití zastavovacího pásu v praxi  
15:55  výcvik koní Městské policie Ostrava 
16:20  výcvik psů Městské policie Ostrava 
16:45  zdravotnická záchranná služba – záchrana života  
 
 

program na nádvoří hradu (ostatní v podhradí) 

 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
 pořádá 
 

16. června 2018, od 10.00 hodin, Slezskoostravský hrad, Ostrava 
 

oddělení kriminalistické techniky 
daktyloskopie – otisky prstů 

oddělení hlídkové služby 
cizinecká policie  

Armáda České republiky 
Zdravotnická záchranná služba Ms kraje 

Hasičský záchranný sbor Ms kraje 

vrtulník Policie České republiky 
speciální vozový park   
ukázky výstroje a zbraní 
zásahová jednotka 
speciální pořádková jednotka 
dopravní služba 
pyrotechnická služba 
 
 
 
 

Městská policie Ostrava  
Záchranný tým Českého červeného kříže  

Vazební věznice Ostrava 
Zdravotní pojišťovna MV ČR 

Muzeum Novojičínska 
BESIP 

Corrado - laserová střelnice 
        
   
 

   generální partneři
 

 partneři akce 

celodenní stálý program (statika) 

program (dynamika) 

historická vozidla 

po celý den unikátní výstava historie četnictva a historických vozidel u příležitosti 


